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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
ΙΟΒΕ: Βελτίωση του δείκτη οικονομικού κλίματος τον Ιούλιο, αλλά ….. 
Στις 90,8 μονάδες διαμορφώθηκε ο δείκτης οικονομικού κλίματος τον Ιούλιο έναντι 87,6 μονάδων τον προηγούμενο μήνα, όπως 

ανακοίνωσε το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών, (ΙΟΒΕ). 

Σύμφωνα με έρευνα οικονομικής συγκυρίας του ΙΟΒΕ, μικρή βελτίωση των προσδοκιών καταγράφηκε στη βιομηχανία και εντονότερη σε 

κατασκευές και υπηρεσίες μετά τη μεγάλη υποχώρηση των προηγούμενων μηνών. 

Ωστόσο, στο λιανικό εμπόριο παρατηρήθηκε σημαντική επιδείνωση, όπως και στην καταναλωτική εμπιστοσύνη, όπου σημειώνεται 

υποχώρηση μετά την προσωρινή ανάκαμψη του προηγούμενου μήνα. 

Σύμφωνα με την έρευνα η διαφοροποίηση στις κλαδικές τάσεις αντανακλά σε κάποιο βαθμό τις αντίστοιχες εξελίξεις στους παράγοντες 

που επηρεάζουν τον κάθε κλάδο. Η αποκλιμάκωση της συρρίκνωσης του διεθνούς εμπορίου, έστω πρόσκαιρα, ευνοεί τη βιομηχανία. Το 

άνοιγμα στο διεθνή τουρισμό από την 1η Ιουλίου, με τους περιορισμούς και τις αβεβαιότητες που ενέχει, συνέβαλε, τουλάχιστον 

προσωρινά, στην τόνωση των προσδοκιών στις υπηρεσίες. 

Στο λιανικό εμπόριο, πέρα από την υποχώρηση της ζήτησης, οι περισσότεροι σχετικοί κλάδοι λειτουργούν υπό ειδικές συνθήκες στην 

εξυπηρέτηση πελατών εδώ και τρεις μήνες, χωρίς να διαφαίνεται η άρση τους προσεχώς. 

«Η εν πολλοίς στασιμότητα ως προς την εξέλιξη της υγειονομικής κρίσης στην Ελλάδα και η έντασή της σε ορισμένες χώρες τον Ιούλιο, 

πιθανότατα κλιμάκωσαν εκ νέου την ανησυχία στα νοικοκυριά για τη διάρκεια και τις τελικές επιπτώσεις της. Στο διεθνές περιβάλλον 

επενεργούν αντίρροπα διάφορες εξελίξεις, από τη μια πλευρά η αύξηση των κρουσμάτων σε μεγάλες χώρες που δίνουν τον τόνο στην 

παγκόσμια οικονομία, όπως οι ΗΠΑ και από την άλλη, η πρόσφατη συμφωνία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για τις βασικές χρηματοδοτικές 

παρεμβάσεις στην περίοδο 2021-2027, περιλαμβανομένου του νέου Ταμείου Ανάκαμψης. Ο τρόπος που θα διοχετευτούν αυτοί οι πόροι 

στην οικονομία, οι συνέργειες με άλλα εργαλεία και η αποτελεσματική και ταχεία αξιοποίησή τους θα έχουν καθοριστική σημασία για τα 

προσεχή έτη. Απόλυτα κρίσιμη θα είναι η εξέλιξη της ανεργίας καθώς η νέα κρίση θα φέρει ισχυρές πιέσεις στην απασχόληση σε 

σημαντικούς τομείς για την ελληνική οικονομία. Συνολικά, η διαχείριση της κρίσης κατόπιν της άρσης του lockdown αναδεικνύεται σε 

διαδικασία περισσότερο σύνθετη και με πιο πολλές προκλήσεις από ό,τι η περίοδος της πρώτης έξαρσης του νέου κορονοϊού», 

επισημαίνεται στην έρευνα του ΙΟΒΕ. 

Αναλυτικότερα: 

– στη βιομηχανία, το αρνητικό ισοζύγιο των εκτιμήσεων για τις παραγγελίες και τη ζήτηση υποχώρησε ήπια, οι εκτιμήσεις για τα 

αποθέματα αποκλιμακώθηκαν οριακά και οι προβλέψεις για την παραγωγή τους προσεχείς μήνες ενισχύθηκαν αισθητά. 

– στις κατασκευές, οι αρνητικές προβλέψεις για την παραγωγή υποχώρησαν σημαντικά, όπως και οι αρνητικές προβλέψεις για την 

απασχόληση. 

– στο λιανικό εμπόριο, οι αρνητικές εκτιμήσεις για τις τρέχουσες πωλήσεις επιδεινώνονται, όπως και οι προβλέψεις για τη 

βραχυπρόθεσμη εξέλιξή τους, ενώ παράλληλα τα αποθέματα διογκώνονται σημαντικά. 

– στις υπηρεσίες, οι έντονα εκτιμήσεις για την τρέχουσα κατάσταση των επιχειρήσεων βελτιώθηκαν σημαντικά, όπως και οι αντίστοιχες 

για την τρέχουσα ζήτηση και οι προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξή της. 

– στην καταναλωτική εμπιστοσύνη, οι προβλέψεις των νοικοκυριών για την οικονομική κατάσταση της χώρας επιδεινώνονται σημαντικά 

όπως και οι αντίστοιχες για την 

οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού τους, ενώ ηπιότερα υποχωρούν οι εκτιμήσεις για μείζονες αγορές με την πρόθεση για 

αποταμίευση να εξασθενεί οριακά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Πιστωτικά θετική για τις εγχώριες τράπεζες η bad bank 
Θετική για την αξιολόγηση των ελληνικών τραπεζών θα είναι η δημιουργία «κακής τράπεζας» στην Ελλάδα, όπως σημειώνουν 

υψηλόβαθμα στελέχη των οίκων στην «Κ», καθώς όπως έχουν επισημάνει εδώ και καιρό, το σχέδιο «Ηρακλής» «είναι καλό αλλά δεν 

αρκεί» και ειδικά στο εξής, όπου οι επιπτώσεις της κρίσης που προκαλεί η πανδημία θα οδηγήσουν σε επιδείνωση της ποιότητας 

ενεργητικού των τραπεζών και σε αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. 

Αξίζει να σημειώσουμε πως, σύμφωνα και με τις πρόσφατες προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, ακόμα και με την πλήρη εφαρμογή 

του σχεδίου «Ηρακλής», την ολοκλήρωση των τιτλοποιήσεων και των σχεδίων για πωλήσεις δανείων ο δείκτης μη εξυπηρετούμενων 

δανείων (NPLs) δεν θα υποχωρήσει κάτω από 25%, χωρίς να έχει ληφθεί υπόψη η αύξηση των κόκκινων δανείων που θα φέρει η 

τρέχουσα κρίση. 

Η ανάγκη δημιουργίας bad bank στην Ελλάδα έχει κερδίσει έδαφος το τελευταίο διάστημα στο περιβάλλον θεσμών και αναλυτών, με 

τον ΟΟΣΑ πρόσφατα να τονίζει πως η κυβέρνηση πρέπει επειγόντως να αναπτύξει και να εφαρμόσει μια ολοκληρωμένη λύση για την 

αντιμετώπιση της αναβαλλόμενης φορολογίας (DTC) στους ισολογισμούς των τραπεζών, καθώς και των NPLs που θα παραμείνουν στο 

σύστημα, και η πρόταση της ΤτΕ πρέπει συνεπώς να διερευνηθεί περαιτέρω. 

Την ίδια άποψη φαίνεται να μοιράζονται και οι οίκοι αξιολόγησης, βλέποντας πως η πανδημία θα ανατρέψει τα επιχειρηματικά σχέδια 

των τραπεζών. 

Οπως σημειώνει στην «Κ» ο Πάου Λαμπρό, επικεφαλής αξιολογήσεων της Fitch για τον χρηματοπιστωτικό κλάδο, όπως και το σχέδιο 

«Ηρακλής» η εφαρμογή bad bank θα αποτελούσε ένα επιπλέον εργαλείο για τις ελληνικές τράπεζες για τη μείωση του υψηλού 

αποθέματος NPLs, τα οποία θα επηρεαστούν και από το τρέχον περιβάλλον. Η πανδημία θα οδηγήσει σε νέες εισροές NPLs  μόλις 

λήξουν τα μέτρα στήριξης της κυβέρνησης και των τραπεζών, ιδίως τα μορατόριουμ. 

Η πρόταση της ΤτΕ, τονίζει ο κ. Λαμπρό, στοχεύει στη μείωση του μεγάλου ποσοστού της αναβαλλόμενης φορολογίας στα συνολικά 

κεφάλαια των ελληνικών τραπεζών, μειώνοντας ταυτόχρονα το απόθεμα των NPLs και προβλέπει τη συμμετοχή ιδιωτών επενδυτών σε 

συναλλαγές σε όρους αγοράς. «Κατά την άποψη της Fitch, οι συστημικές λύσεις για την αντιμετώπιση της χαμηλής ποιότητας του 

ενεργητικού είναι πιστωτικά θετικές για τις ελληνικές τράπεζες, εφόσον ο αντίκτυπος στα κεφάλαια είναι περιορισμένος». Ωστόσο, ο 

οίκος αναγνωρίζει ότι υπάρχουν κίνδυνοι εκτέλεσης εν μέσω της υφιστάμενης οικονομικής αβεβαιότητας. 

Πιστωτικά θετικά χαρακτηρίζει και η Moody’s όποια πρόσθετα σχέδια που θα βοηθήσουν στην επιτάχυνση της μείωσης των NPEs, 

συμπεριλαμβανομένης μιας bad bank, εφόσον δεν θα τεθεί σε κίνδυνο η κεφαλαιακή τους βάση. Οπως σημειώνει στην «Κ» ο Νώντας 

Νικολαΐδης, αντιπρόεδρος - υψηλόβαθμος αξιωματούχος για πιστοληπτικές αξιολογήσεις του οίκου, με αυτόν τον τρόπο η χρήση μέρους 

της αναβαλλόμενης φορολογίας των τραπεζών είναι κατά την άποψη της Moody’s μια εφικτή επιλογή, δεδομένων των σχετικά άνετων 

επιπέδων των δεικτών κεφαλαίου που έχουν οι τέσσερις συστημικές τράπεζες, και το γεγονός ότι τα DTCs αποτελούν χαμηλότερης 

ποιότητας κεφάλαιο. 

«Η εκκαθάριση των ισολογισμών των τραπεζών με ελεγχόμενο και συστημικό τρόπο θα συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας του 

ενεργητικού τους και στην ενίσχυση της δανειοδοτικής τους ικανότητας στην πραγματική οικονομία, η οποία με τη σειρά της θα δώσει 

ώθηση στην ικανότητα δημιουργίας επαναλαμβανόμενων κερδών μεσοπρόθεσμα», σημειώνει ο κ. Νικολαΐδης. 

Εργαλείο για ταχύτερη μείωση των κόκκινων δανείων 

Η δημιουργία της bad bank αναμένεται να αποτελέσει το επόμενο μεγάλο θέμα για τις ελληνικές τράπεζες, όπως εκτιμά ο Τζέικομπ 

Σουάλσκι, επικεφαλής αναλυτής για την Ελλάδα του οίκου αξιολόγησης Scope Ratings, τονίζοντας πως η πρόταση της Τράπεζας της 

Ελλάδος είναι μία πολύ θετική πρωτοβουλία. 

Σχέδιο 

Ο «Ηρακλής» είναι ένα καλό σχέδιο που βασίζεται στην τιτλοποίηση για την επιτάχυνση της μείωσης των NPLs, ωστόσο, λόγω της 

έντονης αποστροφής στον κίνδυνο που επικρατεί στην αγορά τιτλοποιήσεων και NPLs γενικότερα στην Ευρωπαϊκή Ενωση, οι 

προγραμματισμένες συναλλαγές αντιμετωπίζουν καθυστέρηση. 

Αυτό οφείλεται στην πιθανή χαμηλή τιμολόγηση που πιθανότατα θα λάμβαναν οι ελληνικές τράπεζες αυτή τη στιγμή, λόγω της 

επιφυλακτικότητας των επενδυτών. 

Σύμφωνα και με τον κ. Σουάλσκι, η κρίση λόγω της πανδημίας θα οδηγήσει σε νέα αύξηση των ελληνικών NPLs, έτσι εκτός από τον 

«Ηρακλή», οι ελληνικές τράπεζες θα επωφεληθούν και από μία πρόσθετη και ταχεία λύση. Η ιδέα της ΤτΕ η οποία βασίζεται στη 

μεταφορά NPLs στην bad bank, θα παρέχει σημαντική ανακούφιση στους ισολογισμούς των ελληνικών τραπεζών. Αυτό θα ενισχύσει 

την ικανότητά τους να στηρίξουν την οικονομία με ρευστότητα. Και οι επενδυτές θα ήθελαν να δουν μια ταχύτερη μείωση των NPLs 

μέσω της δημιουργίας μιας bad bank, όπως προσθέτει. 

Συνέχεια… 
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Ημερήσια Νέα 

Το κόστος 

Βέβαια, η δημιουργία μιας εθνικής κακής τράπεζας έρχεται με ένα κόστος το οποίο θα πρέπει να πληρώσουν οι 

φορολογούμενοι, κάτι που ο «Ηρακλής» δεν έχει καθώς μεταφέρει το κόστος του σχεδίου στον επενδυτή και όχι 

στον Ελληνα φορολογούμενο, σημειώνει ο αναλυτής της Scope. 

Το θετικό είναι ότι πριν από μερικές ημέρες η ΤτΕ ξεκαθάρισε πως ενδεχόμενες ζημίες που σχετίζονται με το 

υφιστάμενο απόθεμα NPLs θα καλύπτονται αποκλειστικά από τις τράπεζες και όχι από τον Ελληνα 

φορολογούμενο, μέχρι του ελάχιστου ορίου δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας. 

Θα πρέπει να σημειωθεί πως οι υφιστάμενοι κανόνες της Ευρωπαϊκής Ενωσης δεν επιτρέπουν τη σύσταση μιας 

bad bank όπως εκείνη που δημιουργήθηκε σε πολλές χώρες μετά τη χρηματοπιστωτική κρίση, έτσι η Ελλάδα 

θα χρειαστεί να λάβει εξαίρεση από τους κανόνες πριν προχωρήσει αυτή η πρωτοβουλία. 

Το γεγονός πάντως πως ήδη η Τράπεζα της Ελλάδος έχει προχωρήσει στην πρόσληψη συμβούλων γι’ αυτό το 

εγχείρημα είναι θετικό, όπως θετική είναι και η πρόταση στο σύνολό της, καταλήγει ο κ. Σουάλσκι. 

Πηγή: Καθημερινή 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Το μεγάλο στοίχημα των 72 δισ. ευρώ 
Η πενταμελής εκτελεστική επιτροπή, που ανακοίνωσε την Παρασκευή κατά τη διάρκεια του υπουργικού 

συμβουλίου ο Κυριάκος Μητσοτάκης, και η οποία θα έχει ως βασική ευθύνη την εκπόνηση του αναπτυξιακού 

σχεδίου για τη διαχείριση των 72 δισ. ευρώ, είχε αρχίσει να δραστηριοποιείται ήδη πριν κλειδώσει οριστικά το 

πακέτο της Συνόδου Κορυφής.  

Όπως αναφέρει η Καθημερινή, ο πρωθυπουργός, θεωρώντας «το μεγαλύτερο στοίχημα της χώρας την 

εκπόνηση του σχεδίου», δεν ήθελε σε καμία περίπτωση να χαθεί χρόνος και είχε δώσει εντολή στην πενταμελή 

ομάδα, αποτελούμενη από τον υφυπουργό Δημοσιονομικής Πολιτικής Θόδωρο Σκυλακάκη, τον υφυπουργό 

Συντονισμού του κυβερνητικού έργου Ακη Σκέρτσο, τον γενικό γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ 

Δημήτρη Σκάλκο, τον προϊστάμενο του οικονομικού Γραφείου του πρωθυπουργού Αλέξη Πατέλη και τον 

πρόεδρο του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων Μιχάλη Αργυρού, να αρχίσει να εργάζεται παράλληλα με την 

επιτροπή Πισσαρίδη. 

βαρύτητα που δίνει ο κ. Μητσοτάκης στην αξιοποίηση του πακέτου των 72 δισ. και ο στόχος του 

μετασχηματισμού του οικονομικού μοντέλου της χώρας αποτυπώνονται στη φιλοσοφία της νέας πενταμελούς 

επιτροπής. Η νέα δομή είναι διυπουργική υπό την επίβλεψη του ίδιου του πρωθυπουργού και η διάταξή της 

μοιάζει με πυραμίδα που περιλαμβάνει όλα τα βασικά υπουργεία. Συγκεκριμένα, όπως ανακοίνωσε ο κ. 

Μητσοτάκης την Παρασκευή, υπό την εκτελεστική επιτροπή θα αρχίσουν να δουλεύουν πέντε ομάδες εργασίας 

για τις πέντε μεγάλες θεματικές ενότητες στις οποίες δίνει προτεραιότητα και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Πρόκειται για την πράσινη ανάπτυξη υπό την εποπτεία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την 

ψηφιακή πολιτική υπό την εποπτεία του Ψηφιακής Διακυβέρνησης, την απασχόληση, τις δεξιότητες και την 

κοινωνική συνοχή υπό την εποπτεία του Εργασίας, τις υποδομές υπό την εποπτεία του υπουργείου Υποδομών 

και Μεταφορών και τον παραγωγικό μετασχηματισμό και τις ιδιωτικές επενδύσεις υπό την εποπτεία του 

υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Στο σχήμα είναι αυτονόητο πως θα συμμετέχει και το υπουργείο 

Οικονομικών, που θα έχει τον πρώτο και τελευταίο λόγο στη ροή της χρηματοδότησης. 

Συνέχεια… 
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Η Το νέο χρονικό ορόσημο για την κυβέρνηση είναι πλέον η 15η Οκτωβρίου, οπότε θα κατατεθεί στις 

Βρυξέλλες η πρώτη ελληνική πρόταση, ενώ ώς τις 24 Αυγούστου πρέπει να έχει παραδοθεί ένα πρώτο σχέδιο το 

οποίο θα αξιοποιηθεί και στην παρουσίαση του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ. Εξ ου και ο κ. Μητσοτάκης έστειλε 

μήνυμα στο τελευταίο Υπουργικό πως ο Αύγουστος θα έχει περισσότερο δουλειά και λιγότερο παραλίες. Η 

«επίσημη πρεμιέρα» της επιτροπής θα γίνει άμεσα, είτε αύριο είτε την Τρίτη, ενώ στις υποομάδες των πέντε 

υπουργείων αναμένεται να συμμετέχουν 10-15 άτομα, τεχνοκράτες και στελέχη. Επόμενο βήμα είναι να 

ακολουθήσει, εντός του Σεπτεμβρίου, ευρύς διάλογος με τους κοινωνικούς εταίρους και συζήτηση στη Βουλή 

προκειμένου να καταθέσουν τις θέσεις τους όλες οι πολιτικές δυνάμεις. Στη μεγάλη εικόνα, ο πρωθυπουργός 

έχει διαμηνύσει πως το σχέδιο θα υπηρετεί έναν κεντρικό εθνικό στόχο, όχι πελατειακές σκοπιμότητες. 

Με δεδομένη την ανακοίνωση της νέας δομής, αλλά και το νέο κενό, μετά αυτό του κ. Θωμά, που δημιούργησε 

η αιφνιδιαστική παραίτηση του υφυπουργού Δημήτρη Κράνη, δεν αποκλείονται οι αναμενόμενες εδώ και 

καιρό –εν είδει σίριαλ– αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα να έρθουν εντός των επομένων ημερών. 

Ομάδα που κερδίζει... 

Το βέβαιο είναι πως δεν αναμένονται σαρωτικές αλλαγές, για δύο λόγους: ο πρώτος είναι γιατί η κυβέρνηση 

απολαμβάνει πολύ υψηλά ποσοστά δημοτικότητας. «Ομάδα που κερδίζει δεν αλλάζει», λέει στην «Κ» 

κυβερνητικός αξιωματούχος, προσθέτοντας πως οι αλλαγές θα είναι μόνο «εκεί όπου χρειάζεται». Ο δεύτερος 

λόγος είναι πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν θέλει να κάψει το χαρτί της «πίεσης» προς τους υπουργούς του 

ενόψει της συνέχειας. Ενας σαρωτικός αυτή τη στιγμή ανασχηματισμός θα εξέπεμπε μήνυμα σιγουριάς σε 

όσους μείνουν και σε όσους μπουν στο κυβερνητικό σχήμα πως –τουλάχιστον για έναν χρόνο– έχουν σίγουρη τη 

θέση τους. Με δεδομένο πως έρχεται ένα πολύ δύσκολο φθινόπωρο που θα κρίνει σε μεγάλο βαθμό την πορεία 

της κυβέρνησης, κάτι τέτοιο θα ήταν τελείως λάθος. Αντιθέτως, ένας ανασχηματισμός υφυπουργών θα 

κρατήσει σε εγρήγορση όλους τους υπουργούς, καθώς ανά πάσα ώρα και στιγμή θα καραδοκεί ο πρώτος 

σαρωτικός. Συνεπώς, στην παρούσα φάση, προκρίνεται το σενάριο να μην αντικατασταθούν υπουργοί, ακόμη 

και εκείνοι που εθεωρείτο το προηγούμενο διάστημα σχεδόν βέβαιο ότι θα φύγουν. 

Από εκεί και πέρα, όπως έχει ξαναγράψει η «Κ», το βάρος πέφτει στη διαχείριση του Ταμείου Ανάκαμψης, 

όπου πρέπει να θεωρείται δεδομένη η αναβάθμιση, πιθανόν στη θέση του αναπληρωτή υπουργού, του κ. 

Σκυλακάκη, που είναι ήδη ο άτυπος επικεφαλής της εκτελεστικής επιτροπής. Οπως γίνεται αντιληπτό, τα 

βλέμματα στρέφονται στους υφυπουργούς. Πλην της κάλυψης των θέσεων του κ. Θωμά και του κ. Κράνη, 

αναμένεται νέος υφυπουργός και υπό τον κ. Σκυλακάκη, με το όνομα του κ. Σκάλκου, αρμοδίου για το ΕΣΠΑ, 

να είναι ένα βασικό σενάριο που υπάρχει στο τραπέζι. Σε θέσεις υφυπουργών πιθανόν να προαχθούν και 

κάποιοι γενικοί γραμματείς, όπως για παράδειγμα συζητείται για την κ. Σδούκου και την κ. Λοΐζου. 

Παράλληλα αναμένεται και η δημιουργία δομής που θα φέρει τον τίτλο «βιομηχανία», εντός του υπουργείου 

Ανάπτυξης, με τον σημερινό υφυπουργό κ. Παπαθανάση να είναι ο επικρατέστερος να το αναλάβει. Στο τραπέζι 

προς αξιοποίηση υπάρχουν και ονόματα βουλευτών. Ενδεικτικά συζητούνται οι: Σπήλιος Λιβανός, Σταύρος 

Κελέτσης και Γιάννης Μπούγας που τα πήγε εξαιρετικά ως πρόεδρος της Προανακριτικής. Παράλληλα, 

συζητείται και η είσοδος κάποιων γυναικών, με τα ονόματα της κ. Κεφάλα από τα Γιάννενα και της κ. Ράπτη 

εξ Αθηνών να είναι υπό συζήτηση. Από τους πρωτοεμφανιζόμενους, συζητείται ο Γιώργος Κώτσηρας, 

δικηγόρος στο επάγγελμα. 

Πηγή: Καθημερινή 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

 

Οι αποδόσεις των μετοχών του ΓΔ τον Ιούλιο…. 

Μετοχή 
Απόδοση 
Ιουλίου 

Απόδοση από 
01/01/20 

ΒΙΟ 2,37% -34,07% 
CENER 5,68% -31,52% 

TITC 4,89% -41,14% 
ΕΕΕ 1,07% -24,96% 
ΟΤΕ 4,08% -12,34% 

ΑΡΑΙΓ -10,80% -57,74% 
ΤΕΝΕΡΓ 14,88% 44,13% 

ΙΝΤΕΡΚΟ -6,57% -10,49% 
ΑΔΜΗΕ -2,86% -4,74% 
ΠΛΑΘ 3,13% -4,26% 
ΣΑΡ 3,05% -0,82% 

ΚΕΚΡ 58,70% 25,13% 
ΑΒΑΞ -3,29% -12,57% 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 0,00% -37,13% 
ΟΛΥΜΠ -5,00% -38,25% 
ΦΡΛΚ -8,47% -32,82% 
ΚΑΜΠ -1,56% -26,17% 
ΛΟΥΛΗ -8,97% -23,26% 

ΛΑΜΨΑ 1,02% -2,45% 
ΓΕΚΤΕΡΝΑ -4,46% -23,65% 

ΙΑΤΡ -10,45% -43,13% 
ΛΥΚ -4,00% -35,26% 

ΕΚΤΕΡ 20,00% -31,00% 
ΜΙΓ -4,15% -36,24% 

ΜΥΤΙΛ 7,69% -19,84% 
ΛΑΜΔΑ -5,53% -31,47% 
ΙΝΤΚΑ 23,72% -24,21% 
ΕΥΠΙΚ -7,90% -33,46% 
ΑΛΦΑ -21,15% -72,85% 

ΑΤΤ -14,29% -54,43% 
ΜΠΕΛΑ 3,81% -10,46% 

ΕΤΕ -10,90% -63,18% 
ΠΕΙΡ -26,31% -61,30% 

ΑΛΜΥ 11,71% -32,59% 
ΕΥΡΩΒ -12,75% -61,30% 
ΕΛΠΕ -12,27% -40,48% 

ΚΟΥΕΣ -0,27% -5,33% 
ΠΛΑΙΣ -2,82% -20,46% 
ΠΛΑΚΡ -5,73% -5,40% 
ΟΤΟΕΛ -7,29% -55,67% 
ΙΝΛΟΤ -16,67% -67,66% 
ΕΥΔΑΠ -5,45% -12,72% 
ΒΥΤΕ 9,50% -21,79% 
ΙΚΤΙΝ -15,02% -51,81% 
ΙΑΣΩ -5,79% -16,89% 

ΕΛΤΟΝ -7,12% -28,74% 
ΕΧΑΕ -5,21% -35,17% 
Briq -1,00% -28,13% 

ΑΣΚΟ -3,81% -32,08% 
ΟΠΑΠ -9,65% -34,17% 
ΜΟΗ -7,22% -44,52% 
ΟΛΘ -0,94% -23,91% 

ΕΥΑΠΣ -11,16% -18,58% 
ΙΝΚΑΤ 6,03% -24,54% 
ΔΕΗ 11,01% -7,26% 
ΟΛΠ -5,43% -25,03% 
ΚΡΙ 0,70% 1,41% 

ΠΡΟΦ -0,55% -2,55% 
ΜΟΤΟ -12,60% -45,03% 

      
ΓΔ -3,33% -32,62% 

FTSE 25 -3,66% -35,35% 
Τραπεζικός Δείκτης -16,82% -65,78% 

 
 
 
 

 
 
 


